

Растущие издержки мясных производителей привели к росту инфляции в регионе

Инфляция в Тамбовской области в октябре увеличилась до 6,53%. Влияние на рост цен по-прежнему оказывают ослабление рубля и увеличение издержек производителей некоторых видов продовольствия. Такую аналитику представило региональное отделение Банка России (<http://www.cbr.ru/press/reginfl/?id=40513>).

Растущие издержки мясных производителей и переработчиков из-за удорожания кормовых добавок и витаминов привели к росту цен на мясо птицы, свинину и колбасные изделия. Подорожание импортных овощей и фруктов произошло по причине ослабления рубля. Заметнее всего выросли цены на помидоры, виноград, груши и апельсины. В итоге продовольственная инфляция в октябре достигла 6,9%.

А вот прирост цен на непродовольственные товары, в отличие от России и ЦФО, снизился до 2,5%. Ключевую роль здесь сыграло замедление роста цен на бензин и дизельное топливо, чему способствовали оперативные меры поддержки Правительства и ограничение на экспорт.

К увеличению инфляции в сфере услуг до 12,1% привело повышение затрат на обслуживание оборудования сотовой связи и рост мобильного трафика, а также увеличение инвестирования в расширение сетей и последующий рост абонентской платы.

«Недавно в регионе прошла встреча Банка России с представителями органов власти, бизнеса и финансового сектора, где мы, в том числе, обсуждали инфляционные ожидания. Банк России своей политикой делает так, чтобы суммарный внутренний спрос — потребительский, инвестиционный, спрос госсектора — шел в ногу с ростом производственных возможностей экономики, не опережал эти возможности. Только в этом случае инфляция будет возвращаться к цели вблизи 4%. При такой инфляции средства граждан будут защищены от обесценения, а кредиты будут недорогими», — отметил управляющий региональным отделением Банка России Михаил Носенков.